# 闯新路破险阻,在"五好"园区建设中争先进

# -访天易经开区党工委副书记、管委会常务副主任武强

本报记者 李灿晖 马贵 通讯员 龚志刚 黄银

"作为全市经济增长的新引擎、新高 地,要落实好市党代会的目标任务,我们 深感责任上肩、使命在肩。"天易经开区党 工委副书记、管委会常务副主任武强表 示,在市第十三次党代会召开以后,天易 经开区马上组织开展了专题学习和讨论。

武强说,党代会报告提出把创建"五 好"园区、振兴实体经济作为主攻方向; 支持湘潭县食品医药和新材料产业发 展,支持湘潭县挺进"全国县域经济与县 域综合发展"50强,作为全市重要的产业 园区以及湘潭县县域经济建设的主战 场、主力军,对照党代会目标,天易经开 区将紧紧围绕技工贸收入过2000亿元和 创建国家级经开区两大目标,聚焦招商 引资、项目建设、产业发展等主责主业, 在"五好"园区建设中闯新路、破险阻、争

9支队伍

排舞赛场秀激情

市体育中心,市第十三届运动会成年组排舞

比赛决赛精彩上演,9支队伍在赛场上点燃

目比拼、自选曲目比拼、第二届"健康湖南"

全民运动会湘潭排舞选拔赛,每一个项目都

进行了排名。经过紧张激烈的比拼,江麓机

电集团有限公司、湘潭市城管执法局、江南

工业集团有限公司、市农业农村局均进入了

规定曲目组别和自选曲目组别前4名。岳塘

区文化志愿团队、岳塘区舞动莲城队、靓之

影艺术团,湘钢工会舞蹈队、知青艺术团则

员,他们于2017年成立该团,现有51人。每

天晚上7点半至9点,艺术团成员都会在东

方红广场学习排舞。得益于长期坚持锻炼,

这支平均年龄约50岁的队伍充满活力,艺术

团经常参加活动、比赛,曾拿过省级活动大

舞步动作和方向来愉悦身心的国际性体育

运动。目前,我国许多学校已将排舞列人体

育教学大纲,许多工矿企业也把排舞列入工

间操、业余锻炼和节假日庆典表演的重要内

容。排舞在我市具有良好的群众基础,为了

更好地推广这项运动,市文旅广体局连续多

年开展了排舞社会体育指导员培训,自2014

年至今,该项目社会体育指导员有500名左

排舞是在音乐伴奏下,通过重复的固定

今年42岁的张婵是靓之影艺术团的一

获得第二届"健康湖南"排舞选拔赛前5名。

激情,舞出了健康和活力。

本报讯(记者 谷桔)10月13日上午,在

这次比赛分为三个部分,即排舞规定曲

在实施"三高四新"战略中找差距。 扭住产业发展的"牛鼻子",聚焦主特产 业,加快科技创新,全面提升园区产业创 新力、竞争力、发展力。做强主导产业, 打造以广州酒家、胖哥耀晨、五洲通药 业、珠江啤酒等企业为龙头,弘茂湘莲、 莲美食品、可菲香精为骨干, 佳海食品产 业园为补充的食品制造产业集群,力争 2025年食品医药产业产值突破千亿元。 做优特色产业,积极培育海泡石、防腐保 温为主的新材料产业,打造全国一流的 海泡石产业高地和"中国海泡石之都"。 聚焦科技创新,积极引导市电机车厂、力 威液压、特种线缆、信诺颜料等行业领域 中的"领头雁"开展科技创新,力争高新 技术企业达到100家以上,国、省级专精 特新"小巨人"企业达到20家以上。

在推进长株潭一体化建设中强担

当。积极对接长株潭一体化五年行动计 划产业同兴行动,积极融入长沙工程机 械、株洲轨道交通等世界级产业集群配 套产业链,培育以敏锐科技、电机车厂、 特种线缆等行业领先企业为支撑的先进 装备制造产业集群,推进优势产业集群 协同发展。以长株潭都市圈建设为契 机,全力担负"湘潭南延"重任,充分发挥 潭株融城发展"桥头堡"作用,加快建设 莲花大道、滨江大道等城市主干道,加强 湘潭与株洲互联互通,推动天易经开区 与湘潭高新区、株洲高新区融合发展。 加强金霞山等生态绿心保护,主动融入

长株潭环境保护一体化,争创省级循环 化改造示范区和省级绿色园区。

在深化产城融合发展上聚品牌。紧 盯"长株潭城市群南大门"定位,立足县 城与园区融合发展优势,优化城区水、 电、气、路网布局,提升教育、医疗、金融、 养老等公共服务,加快引入总部经济,着 力推进飞地园区、片区开发、产业综合体 建设,把区位优势转化成产城融合发展 新优势。着力搭建科创、金融、人才、物 流等各类平台,构建高端生产性和优质 生活性服务业并举的产业配套体系,打 造高品质的产城融合示范区。



市城管执法局:

#### 落实党代会精神 勇创全国一流城市管理水平

本报讯(记者 吴珊 实习生 徐佳 前) 日前,市城管执法局召开党委理 论学习中心组会议,传达学习贯彻市 第十三次党代会精神,进一步统一思 想,凝聚共识,找准城管定位,发挥城 管优势,在实施"三高四新"战略、奋力 建设社会主义现代化新湘潭中贡献城

市第十三次党代会报告对城管领 域提出了一个目标、一个重大命题和 一系列任务,即"聚焦全面绿色转型, 构建高质量生态文明体系"这一目标, "抓好文明城市全域化创建,争创全国 文明典范城市,深化国家森林城市建 设"这个重大命题,以及"城市精细管 理,深入打好蓝天碧水净土保卫战,实 施生活垃圾分类和减量化资源化,车 位、厕位"一系列任务。

会议要求我市城管系统每一位党 员干部不断锤炼苦干的精神、实干的 作风、巧干的能力,以实干践行初心使 命,用实绩兑现承诺。

市城管执法局负责人要求,全市城 管系统要深入学习贯彻党代会精神,组 织专题学习,掀起学习热潮、宣传热潮、 贯彻热潮,抓好报告的贯彻实施。要解 放思想,围绕闯新路破险阻,以多种形 式深入开展"解放思想大讨论"。要力 求突破,在打造市容秩序美、环境卫生 美、硬件设施美、队伍形象美上闯新路 出新绩,让城市更干净、更有序、更美 丽、更文明。要强化保障,确保工作效 能,勇创全国一流的城市管理水平。

两新系统:

#### 掀起学习宣传党代会精神热潮

本报讯(记者 李容容)市第十三 次党代会期间,我市两新领域共有23 名党代表参加大会。9月28日,市委 两新工委组织参会党代表开展集中深 入学习,并动员他们及时向所在两新 组织传达市第十三次党代会精神, 掀 起学习热潮。

学习会上气氛热烈,代表们纷纷 结合湘潭经济社会发展和自身工作实 际,谈感受,话未来。党代表张华玲认 为,党代会报告讲准、讲透、讲实了湘 潭发展现状,"闯新路、破险阻""错过 一个机遇,就可能错失一个时代"等提 法令人耳目一新,倍受鼓舞和启迪。 党代表沈旺从报告中读到了对韶山旅 游的高度关注,他建议加强政策引导,

留住旺盛人气,培养旅游人才,促进长 株潭"文旅融合"发展。党代表雷胜银 感谢市委对实体经济的大力支持,同 时建议加强技术型人才培养,加大对 民营企业党建工作的指导力度。

市委两新工委负责人要求,全市 两新系统要以学习贯彻落实党代会精 神为契机,进一步提高站位、提升格 局、提振信心、提速发展。党代表要带 头学、深入学,认真研读报告原文,深 刻领会精神实质,积极引导所属两新

市委的战略目标和部署上来,增强两 新领域党员的责任感和使命感。各两 新组织要及时学习、认真传达市十三 次党代会精神,充分发挥所属地区两 新党代表宣讲员作用,通过专题宣讲、 党代表领学等多种方式,推动党代会 精神进企业、进农村、进校园、进千家 万户,让两新领域每一名党员都能深 刻领悟党代会精神,确保贯彻落实。

组织党员干部切实把思想认识统一到



-深人贯彻落实市第十三次党代会精神





蓝思科技(湘潭)有限公司 湖南韶山滴水洞食品饮料有限公司 四川古蔺郎酒销售有限公司 湖南富兴飞鸽药业有限公司 湘潭电化集团有限公司 湖南裕能新能源电池材料股份有限公司 湖南省第三工程有限公司 湘潭市长房置地有限公司 江南工业集团有限公司 江麓机电集团有限公司

中国移动通信集团湖南有限公司湘潭分公司 湘潭觉之味食品有限责任公司 韶山旅游发展集团有限公司 湖南一格生物科技有限公司 湖南省北马峰生态农业科技发展有限公司 湖南聚仁环保科技建材有限责任公司 湖南和一电力建设有限公司 乐普艺术陶瓷有限公司 湘潭潭州电力建设有限公司 湘潭市傻小子食品有限公司

湖南省八达物流有限公司 湖南容光汽车部件有限公司 湖南万利隆食品有限公司 五矿二十三冶建设集团第一工程有限公司 湘潭聚森清洁能源供热有限公司 湘潭市君航工程机械有限公司 湘潭云平环保科技有限公司 湖南湘伟林建设有限公司 湖南安吉食品有限公司 湖南东方酒匠酒业有限公司

湘潭市通弘物流有限公司 湘潭餐乐商贸有限公司 湘潭市湘雨果食品有限公司 湘潭市雨湖区伟业塑料厂 湖南锦恒电力物资有限责任公司 湘潭市润丰置业有限公司 湖南钧润科技有限公司 湖南五洲通药业股份有限公司 广州奥速体育发展有限公司 湘潭市多运动体育产业发展有限公司

#### "矿山装备标准体系研究" 调研座谈会举行

本报讯(记者 陈姿雯 实习生 胥志文)为建设科学合理 先进适用、开放兼容的矿山装备标准体系,在世界标准日来临 之际,10月13日,市市场监管局举行了一场矿山装备标准体系

今年初,由市市场监管局主持,市标信所、市先进矿山装备 产业链办公室及落地办公室等单位参与实施的湖南省标准化 项目"矿山装备标准体系研究"获批立项。如今,项目已完成调 研走访、分析研究、编写报告3个阶段工作,进入了标准体系完

"各链上企业可以从打造'绿色产品',开展'绿色生产',提 供'绿色服务'上下功夫。""我们企业从2013年开始开展企业 标准化良好行为建设,但目前遇到了一个瓶颈问题,从事标准 化建设的专业人员极其缺乏。""标准化建设应关注产品的关键 技术指标,注重科技成果转化。"……与会代表就矿山装备产业 现状、存在的主要问题和困难,矿山装备行业标准化水平、对标 准化工作的需求,及在碳达峰、碳中和的目标引领下,企业实施 绿色制造、智能装备等技术改造的情况等问题进行了讨论。

近日,中共中央、国务院印发了《国家标准化发展纲要》 并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。下 一步,我市将贯彻落实国家标准化发展纲要各项任务,以矿 山装备标准体系为切入点,尽快出台深入推进标准化战略的 实施意见,提升全市标准化建设水平,力争到2025年,基本

建成满足湘潭 高标准市场体 系建设和高质 量发展的新型 标准体系和标 准化管理体系。



### 专项督查交通问题顽瘴痼疾集中整治

本报讯(记者 吴珊)10月11日至13日,市交通问题顽瘴痼 疾集中整治办以"四不两直"方式对全市7个县市区(园区)开 展了交通问题顽瘴痼疾集中整治行动专项督查。

10月11日上午,市整治办的同志来到湘乡市督查,发现湘 乡市农机政务中心变型拖拉机报废登记台账不完整,随机电话 回访中存在不实现象;政务中心门口未挂"戴帽工程"宣传标 语,且发现一乡镇农机站工作人员骑电动车未戴头盔。随后, 督查组一行前往湘乡市东方红警务站检查电动车摩托车不戴 头盔现象。督查组向湘乡市交通问题顽瘴痼疾整治办、湘乡市 农业农村局、泉塘镇政府反馈了督查情况,提出了整改意见。

10月12日上午,市整治办开展辖区道路交通安全"三 同时"(即同时设计、同时施工、同时投入使用)制度隐患排 查,对湘潭城区部分道路进行了现场摸排,确定东坪路、河 东沿江风光带二期、团竹路三处道路未落实"三同时"制 度,存在标志标线和安全防护设施不完善等交通安全隐患 问题。目前,已将这3处风险路段纳入整改议程,向相关责 任单位提

出了整改 意见。

整治交通顽瘴痼疾

#### 前三季度我市累计完成征地8531.95亩

本报讯(记者 丁玉洁 通讯员 谭艺 齐玉姣)10月13日, 全市征拆工作联席会议召开,会议透露,前三季度全市累计完 成征地8531.95亩,完成率97%。

截至目前,今年前三季度全市累计完成征地8531.95亩,完 成率97%; 腾地8610.32亩, 完成率74%; 房屋签约1160户31.19 万平方米,完成率82%;房屋拆除1179栋(户)34.01万平方米, 完成率79%;清零交地项目52个,完成率71%,其中湘乡市、湘 乡经开区、韶山高新区已全部完成交办的征拆任务。

会议还审议通过了征地补偿安置方案拟定工作操作实施 细则,研究解决了万楼文化产业园8号、三桥北片区棚户区改 造(东地块)、杨梅洲大桥南引线等项目有关具体问题。

会议要求,下阶段各相关责任单位要咬定年度目标,突 出工作重点,集中力量攻坚,冲刺完成任务;要认真梳理,科 学规划,进一步明晰责任,夯实保障;要坚守底线,严格政策 执行,确保经得起历史的检验;要收紧工作合力,抓好统筹 调度,加强督办力度,加快业务办理实效,确保全年征拆目

标任务高质量完 成,为全市重点 项目建设助力。

湘潭市优化人居环境事务中心

## 我市启动第一轮安全生产专项巡查

本报讯(记者 李涛)10月12日,我们从湘潭市安全生产专 项巡查专题部署会上获悉,根据相关规定,市安委会于13日正 式启动第一轮安全生产专项巡查。巡查人员分成两组,分别对 雨湖区、岳塘区开展巡查。

巡查坚持问题导向,重点巡查有关地区学习落实习近平总 书记关于安全生产重要论述的情况、贯彻落实国省市关于安全 生产工作重要决策部署情况、贯彻落实《地方党政领导干部安 全生产责任制规定》及省市《实施细则》情况、推进安全生产专 项整治三年行动集中攻坚和依法依规组织开展"打非治违"情

巡查采取听取汇报、集体座谈、个别询问、列席会议、查阅 文件资料台账档案、开展明查暗访等方式,就巡查内容核实、督 办。对发现的突出问题和违纪违法线索,按规定及时移送有关 部门处理。巡查意见反馈后,由市安委办跟踪督办,督促被巡

查地区整改落实。 为接受有关部门和社会监督,巡查组公布了举报电话 55551009, 举报邮箱: xtaqscxc2021@163.com, 受理群众举报 投诉。